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V úvodu jednání dostali slovo hosté z MZe, konkrétně Ing. Jan Vodička, který přítomné
informoval o výplatě dotací v rámci dotačního titulu 20.A. Zlepšení welfare v chovech dojnic
a navrácení záloh dotací u zamítnutých žádostí (cca 120 žádostí bylo zamítnuto) a
dotačního titulu 20.D. Zlepšení welfare u skotu bez tržní produkce mléka. Dále uvedl, že
MZe začne vyplácet dotace v rámci DP 20. D (se základními sazbami ve výši 74 %) a u 20. E
(se základními sazbami ve výši 69 %). U DP 20. A se nyní finalizuje zpřesnění Zásad z
důvodu možnosti se zapojit do režimu QCZ nebo do režimu ekologického zemědělství. Dále
zmínil problematiku mediální kampaně proti chovům hospodářských zvířat a vnímá
připravovaný etický kodex ze strany Agrární komory ČR jako účinný nástroj, jak zvýšit
prevenci v chovech. Současně byla představena problematika společné organizace trhu
zástupcem MZe Adamem Četmánkem, jedná se o nové opatření, které je nyní v pracovní
verzi. Uvedl, že jeho cílem je narovnání vztahů mezi výrobci a zpracovateli a koncem roku
2024 k tomuto proběhlo jednání na Radě ministrů v Bruselu. Problematika mléka je
zakotvena v článku 148, problematika masa ve článku 168. Důležité jsou též články 152 a
153, které se týkají novinek pro organizaci producentů.

Následně předseda Leoš Říha přivítal prezidenta AK ČR Jana Doležela, který přítomné informoval o
aktuálních informacích ze strany AK ČR. Prvním bodem byla informace o členství prezidenta
Doležala v poradním výboru pro zemědělství a potravinářství Evropské komise EBAF za evropské
sdružení zemědělců COPA. Prostřednictvím EBAF se řeší nastavení Společné zemědělské politiky,
dále je možnost ovlivňovat jednání, přinést názory a argumenty a mít přístup k informacím. První
jednání se uskutečnilo 4. února 2025 v Bruselu. Dále zmínil problematiku sociální podmíněnosti,
konkrétně přítomné informoval, že v NV č. 73/2023 o stanovení pravidel podmíněnosti plateb
zemědělcům, ve znění pozdějších předpisů byla v původním návrhu podmínka, že při porušení
pravidel bude žadatel sankcionován dvakrát, konkrétně při obdržení pokuty nad 10 tis. Kč obdrží
sankci navíc 3 % z dotací a s pokutou nad 300 tis. Kč obdrží sankci nad 5 % z dotací vyplácených
SZIF. Podařilo se s MZe a MPSV vyjednat posunutí spodního limitu na hranici 100 tis. Kč se sankcí 2
% z dotací a horní limit by zůstal nezměněn. Tato povinnost vychází z nového Strategického rámce
SZP. Následně zmínil, že AK ČR si z důvodu zásadního odmítnutí přepracované Strategie resortu
připravila vlastní, prorůstovou a prosektorovou Strategii resortu zemědělství, která vychází z analýzy
stavu celku i jednotlivých odvětví a cílí na maximální a efektivní podporu sektoru.

Dále informoval o odmítnutí dohody EU – MERCOSUR v podobě, jakou chystá Evropská komise, tedy
s velkým rizikem otevření zemědělského trhu mezi Evropou a zeměmi Jižní Ameriky, kde je produkce
pod úplně jinými standardy výroby a bezpečnosti. Následně navázal s informací, o již uskutečněném
jednání V4 v Polsku, konané ve Varšavě ve dnech 11. – 12. února 2025. AK ČR se společně s dalšími
státy připravuje na masivní protesty napříč Evropou, které proběhnout dne 27. února 2025. Důležité
je se aktivně zapojit a podpořit tak celoevropský protestní formát. Dále zmínil problematiku DZES 5,
kdy se po mnohačetných jednáních AK ČR podařila vyjednat a prosadit zásadní změna uvažované
koncepce a odklonit tak původní návrh MZe. Podle původního návrhu mělo dojít k navýšení plochy s
protierozní ochranou z 25 % na 65 % území České republiky. Nově tedy budou půdoochranné
technologie povinné a kontrolované pouze u SEO ploch (cca 60 tis. ha). U MEO ploch (cca 1,2 mil.



ha) by se jednalo pouze o doporučení, které by se nekontrolovalo. V současné době se kontrolují na
cca 600 tis. ha. Tyto úpravy nyní musí schválit EK v rámci modifikace SP SZP 2023–2027 v prvním
pololetí roku 2025.

Na závěr uvedl problematiku mediální kampaně proti chovům hospodářských zvířat, kdy AK ČR
iniciovala vytvoření tzv. Etického kodexu s doporučeními v chovech hospodářských zvířat. Aktuálně
jsme již obdrželi připomínky od zájmových svazů a finální verze Etického kodexu se finalizuje.

Následovalo vystoupení členů k problematice ceny mléka a hovězího masa. Slova se ujal Ing. Jiří
Kopáček a informoval přítomné o výsledcích nákupu mléka v EU a v České republice za 12. měsíc
roku 2024. EU dodávky mléka byly oproti předchozímu roku (11. měsíc 2023) o 830 mil. litrů vyšší
(tj. o +0,3 %). Předpoklad je, že výsledek za celý rok 2024 bude mírně pozitivní (odhad +0,1 až 0,2
%) oproti roku 2023. Došlo k navýšení sušiny mléka do konce listopadu (+0,4 %) a obsahu bílkovin
(+0,6 %). Dodávky mléka do českých mlékáren se za rok 2024 mírně zvýšily (+63 mil. litrů, tj. o
+2,35 %). Tučnost poklesla na 3,83 % (- 0,01 %), obsah bílkovin vzrostl na 3,47 % (+0,01 %).
Průměrná cena mléka byla v České republice v prosinci 2024 na úrovni 12,63 Kč/l a předpoklad
lednové ceny je 12,80 Kč/l. Ing. Kopáček dále informoval přítomné, že Českomoravská společnost
chovatelů zveřejnila výsledky kvality nakupovaného mléka v roce 2024 (podle analýz bazénových
vzorků) a poděkoval za jejich včasné sestavení. Na závěr uvedl, že v roce 2024 došlo ke snížení stavu
dojnic v EU-27 o cca 400 tis. ks (-1,8 %). Pro rok 2025 se predikuje jejich další pokles o cca 2 %. To
se projeví v celkových dodávkách mléka do zpracování, kde se očekává jejich meziroční pokles asi o
-0,3 %.

Problematiku hovězího masa shrnul Ing. Uttendorfský, jakožto nový člen komoditní rady. Cena
výkupů hovězího masa v České republice za rok 2024 vzrostla a předpokládá se, že tak bude i v roce
2025. Polský zpracovatelský průmysl se podílí cca 90 % na celém exportu hovězího masa EU, který
se vyváží mimo země EU. Jeho největším odběratelem je pak Turecko.
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